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Kleine Anfrage

Interpretation des Programmauftrages beim LRF

Frage von Landtagsabgeordneter Thomas Rehak

Antwort von Regierungschef-Stellvertreterin Sabine Monauni

Frage vom 12. Juni 2024
Gemass gesetzlichem Programmauftrag Art. 7 des LRFG hat der Liechtensteinische Rundfunk, LRF, fir die

objektive und umfassende Information der Aligemeinheit Gber alle wichtigen politischen, sozialen,
wirtschaftlichen, kulturellen und sportlichen Fragen zu sorgen. Im Zuge der anstehenden Spitalabstimmung vom
16. Juni 2024 sendete Radio L gemass einer Analyse des «Liechtensteiner Vaterland» im sechswdchigen
Abstimmungskampf bis zum Versand der Abstimmungsunterlagen lediglich 25,6 Minuten an selbst produziertem

Inhalt mit Bezug zur besagten Volksabstimmung.

* Handelt es sich bei der Spitalabstimmung aus Sicht der Regierung um eine wichtige politische Frage im
Sinne des Programmauftrages des LRF?

* Hat der LRF aus Sicht der Regierung mit einer Sendeleistung von 25,6 Minuten im sechswoéchigen
Abstimmungskampf flr eine umfassende Information der Allgemeinheit im Sinne des Programmauftrages
gesorgt?

* Zu welchen Anteilen waren die 25,6 Sendeminuten auf Pro- und Contra-Lager verteilt und wurde damit die
Objektivitat im Sinne des Programmauftrages gewahrt?

* Wer tragt beim LRF die Verantwortung fiir die Planung, Koordination und Umsetzung der redaktionellen
Berichterstattung zur Spitalabstimmung?

* Wie rechtfertigt es die Regierung, dass der 6ffentlich-rechtliche LRF im Vergleich zum kleinen Privatsender

1FLTV im besagten Abstimmungskampf nur einen Bruchteil der Informationsleistung angeboten hat?

Antwort vom 14. Juni 2024

zu Frage 1:
Ja.

zu Fragen 2 und 3:
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Die Aussage, dass Radio Liechtenstein im Zuge der anstehenden Spitalabstimmung vom 16. Juni 2024 im
sechswdchigen Abstimmungskampf bis zum Versand der Abstimmungsunterlagen lediglich 25.6 Minuten an
selbst produziertem Inhalt mit Bezug zur besagten Volksabstimmung sendete, kann durch die Regierung nicht
bestatigt werden. Gemass Auskunft des LRF beziehen sich die 25.6 Minuten vermutlich ausschliesslich auf die
auf der Webseite verfigbaren bzw. nachhérbaren Berichte. Weitere Einzelmeldungen und Berichte, die auf der
Webseite nicht abrufbar sind, wurden hier mutmasslich nicht berticksichtigt. Die Regierung hat jedenfalls keine

Veranlassung, die Erfillung des Programmauftrags in Zweifel zu ziehen.
zu Frage 4:

Innerhalb des LRF zeichnet sich fir die Planung, Koordination und Umsetzung der redaktionellen

Berichterstattung die Leitung Information verantwortlich.
zu Frage 5:

Der LRF bewerkstelligt an 365 Tagen im Jahr ein Vollprogramm. Im Rahmen der gesetzlich vorgeschriebenen

Ausgewogenheit bearbeitet der LRF alle relevanten Tagesthemen gleichermassen.
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